

GRAM AUR = 166,8745 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,1971 RON EURO = 4,5729 RON DOLAR = 4,1140 RON

Dacă bāgai 10.000 de euro în oferta DIGI, câștigai circa 197 de lei, în prima zi de tranzacționare



Un investitor care ar fi făcut o subscrie de 45.000 de lei (aproximativ 10.000 de euro), în oferta publică DIGI Communications, compania mamă a RCS&RDS, în primele cinci zile, pentru a beneficia de discountul de 7% acordat tranșei de retail, ar fi obținut un câștig de 197 de lei, în prima zi de tranzacționare, dacă ar fi vândut la preț mediu al zilei, de 42 de lei/unitate, potrivit calculului nostru. Dacă ar mai fi așteptat o zi să își vândă participația, atunci câștigul ar fi fost de 115 lei, la preț mediu al zilei, de 40 de lei/unitate. (A.A.)

(continuare în pagina 2)

LEUL - LA CEL MAI MIC NIVEL DIN ULTIMII PATRU ANI ȘI JUMĂTATE, FAȚĂ DE EURO

Mihai Ionescu: "Exportatorii aveau nevoie de o supapă, ca să compenseze pierderile"

Moneda națională a înregistrat, ieri, cel mai scăzut nivel din ultimii patru ani și jumătate, comparativ cu euro, potrivit datelor BNR.

Banca Centrală a comunicat un curs de 4.5729 lei pentru un euro, față de 4.5539 lei - valoarea de miercuri a cursului leu/euro.

Exportatorii aveau nevoie de o

astfel de supapă, ca să-și acopere pierderile suferite ca urmare a creșterii prețului de cost legat de competitivitate și de piața muncii, ne-a spus Mihai Ionescu, președintele Asociației Naționale a Exportatorilor și Importatorilor din România (ANER).

Dominia sa ne-a precizat: "Nu sunt

de dorit astfel de fluctuații. Inși dacă miza este una rezonabilă, de până la 3% pe o anumită perioadă, atunci nu ne deranjează. A fost agreat o fluctuație de tip fierăstrău într-o limită de 3%. De altfel, Guvernatorul BNR a spus că nu mai este loc de întărirea leului". (E.O.)

(continuare în pagina 2)

Jurnal de criză

BCE: "Grecia mai are de trecut obstacole până va fi inclusă în programul de achiziții de active"

Grecia face progrese în implementarea reformelor, dar mai are de depășit multe obstacole înainte ca Banca Centrală Europeană (BCE) să ia în considerare includerea acestei țări în programul său de achiziții de active, în valoare de 2.300 miliarde de euro, a afirmat ieri, citat de Reuters, Benoît Coeure, membru al Consiliului guvernatorilor BCE.

"Nu cred că va fi lansată o discuție în Consiliul guvernatorilor BCE privind includerea Greciei în programul de achiziții de active înainte ca reprezentanții Europei și ai FMI să adopte toate măsurile convenite cu Atena", a spus Coeure.

Ministrul de Finanțe din zona euro se întâlnește luni pentru discuții privind măsurile de reducere a datoriei Greciei, dar un acord în acest sens este puțin probabil, din cauza opoziției Germaniei.

"Luni va fi ziua deciziilor politice", a afirmat Benoît Coeure, adăugând: "BCE ar vrea să vadă o descriere clară a măsurilor de reducere a datoriei Greciei și cât de mult vor contribui acestea la sustenabilitatea debitului. Nu avem nevoie în mod oficial ca FMI să fie inclus în proiect, dar ne-ar fi de ajutor în privința credibilității măsurilor de reducere a datoriei Greciei".

Donald Trump este cauză sau doar pretext convenabil pentru căderea piețelor?

Inițiativa și optimismul de pe piețele americane, care au "domnit" încă de la câștigarea alegerilor de către Donald Trump și au continuat după instalarea sa la Casa Albă, au fost curmate brusc de amplificarea crizei politice din Statele Unite.

După ce și-a uitat promisiunea că va "drena mlaștina din Washington", președintele Trump pare că este gata să se lase "asimilat" și să pună accentul mai mult pe programul său de stimulare economică. Se pare, însă, că "mlaștina" l-a îmbrățișat nu pentru a-l asimila, ci pentru a-l sufoca.

În aceste condiții, perspectiva unei reduceri a taxelor și a lansării



programului de investiții publice s-a îndepărtat semnificativ, iar indicii bursieri au înregistrat scăderi masive, pe fondul unei creșteri la fel de masive a volatilității.

Indicele VIX, publicat de CBOE

(Chicago Board Options Exchange) pentru S&P 500 și considerat un "indicator al fricii", a crescut cu peste 50%, de la un minim al ultimilor 24 de ani (vezi graficul).

(continuare în pagina 8)

Grindeanu: "România este pregătită să lanseze cât mai curând negocierile de aderare la OCDE"

Țara noastră este pregătită să inițieze cât mai curând negocierile de aderare la Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE), ca o reconfirmare a progresului economic și a nivelului de dezvoltare pe care le-am atins, a declarat, ieri, premierul Sorin Grindeanu, adăugând că pentru atingerea acestui obiectiv are nevoie și de sprijinul partenerilor externi.

"România a avut un progres constant mult accelerat în ultimii ani pentru a asimila instrumentele OCDE și a participa la scări largă la structurile de lucru ale organizației", a spus premierul la conferința "România și OCDE - Perspectiva actuală și viitoare", menționând: "Ne consultăm activ și suntem înter-

resati să cooperăm mai îndeaproape cu OCDE în numeroase domenii cheie, precum politicile macroeconomice, guvernanta corporatistă, liberalizarea fluxurilor de capital, migrația și multe altele. România este dezvoltare pe care le-am atins, a declarat, ieri, premierul Sorin Grindeanu, adăugând că pentru atingerea acestui obiectiv are nevoie și de sprijinul partenerilor externi.

"România a avut un progres constant mult accelerat în ultimii ani pentru a asimila instrumentele OCDE și a participa la scări largă la structurile de lucru ale organizației", a spus premierul la conferința "România și OCDE - Perspectiva actuală și viitoare", menționând: "Ne consultăm activ și suntem înter-

(continuare în pagina 8)

CAZURI ȘI NECAZURI DIN ARHIVA SIPA

Dosarele odraslelor nomenclaturii comuniste care fac legea în România

- Specialista Monica Macovei a pierdut un dosar în 1991 ● Procurorul pistolar Ioan Hăineală și victimele Mineriei
- Odrasla, Oana Hăineală, "stăpâna oglinzilor", șefa peste CSM ● Judecătorul Podea de la Tribunalul Prahova, ofițer al UM 0625 ● Notele Roldicăi din "Urechea" Securității

Scandalul izcat de dezvățurile jurnalistului Dan Andronic, referitoare la arhiva fotograbatului Serviciului Independent pentru Protecția și Anticorupție (SIPA), a afectat serios imaginea Ministerului Justiției. Dezbaterile aprinse pe acest subiect l-au determinat pe ministrul de resort, Tudorel Toader, să afirme că va desecretiza arhiva SIPA în cel mai scurt timp, "cu respectarea termenilor și procedurilor legale". Andronic afirmă că nfi de dosare ale magistratilor au fost copiate, sustrase sau distruse, odată cu dizolvarea acestui serviciu secret. În mandatul ministrului Monica Lușia Macovei. Ulterior, au apărut informații că SIPA ar fi cules informații privind viața privată a magistratilor.

Se se așă, de fapt, în arhiva acestui serviciu secret dăzov? Mi de dosare ale unor magistrati implicati în abuzurile comis în 1989 și numele complete ale procurorilor și judecătorilor acoperiți. O galerie intermiabilă de odrasle ale nomenclaturii comuniste, opresi și profitori ai regimului ceaușescu, care au prelat democrația noastră originală și au reformat-o după chipul și asemănarea înălașilor. Asemenea persoane au făcut legea, fiind promoși în funcții cheie ale statului. În scandal a fost vehiculat și numele jurnalistului Dan Tapalagă, fost consilier special al ministrului Macovei. Despre fosta șefă de cabinet a Monicăi Lușia Macovei, judecătoarea Corbi de Apel București, Monica Niculescu, nu s-a suflut o vorbă. Deocamdată.

Fostul Ministru al Justiției, Monica Macovei, a avut la dispoziție SIPA mai bine de doi ani, timp în care presa a acuzat-o că ar fi girat numirile magistratilor obediții Administrației Prezidențiale din timpul lui Traian Băsescu și menținerea în funcții a unor persoane șantajabile și docile. Dosarul de cadre al Monicăi Macovei este strâns legat de biografia tatălui său, nomenclaturistul Vasile Gherghesu, magistrat de profesie, fost înalt demitar comunist. Vasile Gher-

ghesu a fost consilier în cadrul Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, instituție ce avea sediul în confiscatul Palat Regal din centrul Capitalei. Ca vrednic slujitor al regimului comunist, Gherghesu a fost decorat cu "Steaua Republicii", prin decret semnat de dictatorul Nicolae Ceaușescu. În arhiva SIPA se așă, cu siguranță, și rapoartele referitoare la Monica Macovei, magistratul care a pierdut un dosar în 1991 din neglijență, când deținea o funcție de conducere la Parchetul de

pe lângă Tribunalul Municipiului București.

Din Ordonanța magistratului Popescu Alexandru, emisă în data de 12 iulie 1993, reținem că Monica Macovei a pierdut un dosar pe când era procuror șef de birou la Parchetul de pe lângă TMB. Viitorul ministru al Justiției Monica Macovei rățineu, nu se știe cum, dosarul nr. 1539/P/1991.

EDUARD OVIDIU OHANESIAN
(continuare în pagina 14)

